
POMPIERII ÎN SĂRBĂTOARE

Ziua Pompierilor din România, aniversată la 13 septembrie readuce în memorie 
sacrificiul ostaşilor pompieri care, în anul 1848 au scris o pagină de devotament şi demnitate 
naţională în confruntarea din Dealu Spirii  cu armata otomană venită să înăbuşe revoluţia 
română. Această zi marchează amintirea unui moment de glorie neştearsă pentru pompierii 
români care  conduşi de căpitanul Pavel Zăgănescu, au ales să lupte împotriva invadatorilor 
punând apărarea revoluţiei şi a ideii naţionale mai presus decât propria viaţă. De atunci, în 
fiecare an Ziua Pompierilor ne aminteşte de jertfa supremă făcută de cei 100 de pompieri 
care au plătit preţul suprem în acel însângerat septembrie. 

De-a lungul timpului pompierii au înscris pagini 
memorabile în istoria şi tradiţia ţării noastre ca apărători ai 
vieţii cetăţenilor în lupta împotriva dezastrelor, dar şi ca 
apărători ai patriei, cu arma în mână, în diferite momente 
cruciale ale dezvoltării României moderne. Cu toate acestea, 
nu avem voie să uităm zecile şi sutele de lupte pe care le dau 
pompierii în fiecare zi în lupta cu cel mai  temut inamic care 
este  focul, salvarea vieţilor celor răniţi în accidente rutiere, 

lupta împotriva apelor dezlănţuite, salvarea persoanelor aflate în situaţii dificile.
 Nu putem vorbi de prezent şi, cu atât mai puţin de viitor, fără să ne aducem aminte de 

responsabilitatea civică de care au dat dovadă înaintaşii noştri cei care au clădit prin exemplu 
personal renumele instituţiei din care facem parte şi arma pe care o aniversăm în ziua de 13 
septembrie.  Astfel, a fost mereu şi rămâne pentru viitor o onoare calitatea de salvator, care
face cinste şi înobilează meseria de pompier.  

 În confruntarea cu incendii devastatoare ori cu alte calamităţi, nu 
puţine au fost momentele când pompierii şi-au pus în valoare curajul, 
dârzenia, devotamentul mergând până la  sacrificiul suprem, periclitându-
şi viaţa pentru a o apăra pe cea a semenilor. Pentru profesionalismul de 
care dau dovadă pompierii militari şi voluntari- prin munca de zi cu zi, 
prin disciplină, pasiune şi competenţă, îşi binemerită preţuirea, stima şi 
respectul concetăţenilor.

Acum, la acest moment aniversar aducem un omagiu celor căzuţi la datorie şi dorim 
succes în activitate tuturor pompierilor români.
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